

陕慈快讯



2024年4月28日
第22期
总第497期



陕西慈善

陕西省慈善协会编印

电话 (Tel) : 029-87397753 87397723 邮箱 (Email) : sxscsxhwx@126.com 准印证号: (陕) 2021-ST014

省慈善书画研究会举行新址揭牌仪式

徐山林吴前进讲话 邓理陈再生刘维隆陆栋出席



省慈善协会会长吴前进(1排右4)与艺术家们在新址门口合影

4月27日，省慈善书画研究会举行迁址揭牌仪式。省政府原常务副省长徐山林，省人大常委会原副主任、省慈善协会会长吴前进，省文联副主席、省慈善书画研究会会长雷珍民讲话，省人大常委会原副主任邓理、陈再生为新址揭牌，省人大常委会原副主任刘维隆，省政协原副主席陆栋出席。西安美术学院原院长、省美术家协会主席郭线庐，陕西国杰院士服务中心董事长罗鹏斌，中国书法家协会副主席、西安美术学院教授张胜伟，省慈善协会副会长张文亮、赵浩义、强萃萍、陈华洲，各部门负责人以及书画界近50位艺术家参加活动。雷珍民为陕西国杰院士服务中心赠送书画作品。邓理、陈再生为省慈善书画研究会新址揭牌，省慈善书画研究会常务副会长田桦主持仪式。

雷珍民对参加书画活动的各位领导 and 艺术家们表示欢迎！他说，今天是个好日子，岁在甲辰，暮春之初，天朗气清，惠风和畅，各位领导、爱心企业家、专家学者、艺术家少长咸集，群贤毕至，共同庆祝陕西省慈善书画研究会新的工作室挂牌仪式。感谢陕西国杰院士专家服务

中心的鼎力支持！

雷珍民介绍，省慈善书画研究会，在全国慈善系统是唯一的一家。将慈善事业和书画活动结合在一起，这在全国是一个创举。省慈善协会的历任领导都非常重视关心和支持慈善书画研究会的工作。多年来，在省慈善协会的领导下，省慈善书画研究会的各位老师践行新时代慈善书画工作使命，坚持以人民为中心的创作导向，创作出一批高质量的慈善书画作品，积极投身慈善公益活动，捐赠、义卖作品帮扶困难群体促进共同富裕，助力乡村振兴。省慈善书画研究会多次被中华慈善总会、省慈善协会表彰，多人被评为慈善之星，还被中国书法家协会评为送福进万家先进集体。慈善书画活动已成为陕西慈善文化的一个品牌项目，书画家们为我省慈善事业作出了突出贡献。

多年来，省慈善书画研究会得到了许多爱心企业家的大力支持。这次这个宽敞明亮的新的工作室，即是爱心企业陕西国杰院士专家服务中心所提供的。我谨代表省慈善书画研究会向他们表示衷心感谢！

陕西国杰院士专家服务中心成立于

2022年8月，陕西中工国杰科技有限公司为其运营公司，注册资本1000万元。公司位于西安市新城区北新街88号。国杰院士专家服务中心属于高层次人才智库服务机构，中心围绕中国产学研合作促进会、国杰老教授科学技术咨询开发研究院，中心主要围绕科技、人才等方面的资源优势，立足西安，辐射陕西，助力企业推进科研成果转化落地，助推科创产业向好发展，谱写中国式现代化建设中陕西经济高质量发展新篇章。服务中心现有院士118人，专家、教授800余人，博士逾千人，主要来自北大、清华以及化工等多个部属研究院(所)等。服务中心下设清华项目部、院士中心、博士中心、智能制造中心、乡村振兴中心、信息化中心等多个咨询研究部和研究中心。

这次，他们提供的新的工作室，座落于古朴庄严的西安古城墙内侧，环境优雅，设施齐备，融办公、创作、交流研讨于一体。我们将依托这棵大树，举办一系列慈善书画活动，进行相关书画艺术的、学术的研讨，开展书画创作与交流，进一步探讨深度合作的契机与方式。我们相信，新的工作室的挂牌与运营，将会使科技工作者了解传统经典的书画艺术的魅力，也将会使书画家开阔眼界，增长科技知识。让我们携起手来，同心同德，精诚合作，大爱前行，共同谱写企业与文化、科技与艺术合作双赢的新篇章！

罗鹏斌表示，今天，我们在这里举行陕西省慈善书画研究迁址落户长安院士之家的揭牌仪式。我代表长安院士之家、陕西国杰院士专家服务中心向前来参加笔会和揭牌仪式的领导、嘉宾和书画艺术家们表示热烈的欢迎和衷心的感谢！向长期以来关心、支持长安院士之家发展的各界

朋友们表示诚挚的谢意！省慈善书画研究会作为我省文化艺术领域的重要力量，一直以来都致力于慈善公益事业的推广和发展。今天，研究会选择落户长安院士之家，不仅是对我们工作的肯定，更是对我们未来发展的极大鼓舞。我们将以此为契，进一步加强与研究会的合作与交流，共同推动慈善书画事业的发展，为社会的和谐与进步贡献我们的力量。

吴前进说，陕西慈善书画研究会举行迁址揭牌仪式，这是慈善书画研究会的一件大喜事。吴前进强调三点意见：

第一，慈善事业方兴未艾。近几年来，我们以创建幸福家园为抓手，开创了助力乡村振兴慈善工作新格局。区县慈善大会的召开打造了慈善促进共同富裕新模式。线上、线下并举，开发新质动能，形成了慈善募集新业态。联动抓落实、工作到基层、推动了慈善项目“三化”建设。慈善服务创新发展，志愿者队伍不断壮大。慈善文化宣传工作再上新台阶。以传播慈善文化为先导，持续推动慈善文化进校园等八大工程，慈善书画活动如雨后春笋在各地开展，在社会上产生了广泛的影响。

第二，慈善书画天地广阔。我省慈善书画研究会成立20年来，凝聚了近千名书画艺术家在爱的旗帜下踔厉奋进，善心善行。他们用笔墨抒发情怀，借尺幅天地彰显爱心，运用各种行之有效的形式，把一幅幅艺术作品搭建成爱的桥梁，通过助医助学、铺路搭桥、抗击疫情、扶贫帮困，使弱势群体不断感受到党的温暖和爱的温度。据不完全统计，近20年来书画艺术家捐出的作品达2000余幅，充分体现慈善书画家的炽热之心。今年春节期间，慈善书画研究会先后组织六批、50多位书画艺术家进企业、进社区、进医院、进学校、进街道传播慈善文化，义写春联近2000余幅，进一步扩大了慈善的影响力。特别是陕西院士服务中心董事长罗鹏斌主动为慈善书画研究会提供新(下转2版)

省慈善协会召开“爱为宝”慈善项目实施情况通报会

4月19日，省慈善协会召开“爱为宝”慈善项目实施情况通报专题会议。

陕西慈善发展与国际交流中心主任李振东总结2023年“爱为宝”项目成果，安排部署新一年的工作。爱为宝项目全年回收旧衣物2650吨，新增投放回收箱378个，回收箱放置总量达到6855个，年度捐助衣物16570件，为国家“双碳”目标实现贡献了力量。新的一年，要按照协会对项目“提质增效、扩面增量”的总要求，坚持以成本管理为基础，以营销管理为龙头，以财务管理为抓手，以实现经济效益最大化为目标，落实责任、降本增效，在

“上规模、扩地域、强覆盖、增效益”上下功夫；强化项目战略管理和动态管理，拓展经营思路，加强公司化运营，扩大回收阵地；完善基站渠道建设，发挥基站重要生产单元作用；创新线上回收平台，铺补回收空白；建立激励机制，增加多样回收方式。

会上，榆林市慈善协会副会长钟开有及汉台区慈善协会会长李正元进行交流发言。兴平市慈善协会、雁塔区慈善协会、眉县慈善协会书面交流经验。

张文亮要求：一是要提高站位，强化认识，加快“爱为宝”项目提质增效。“爱为宝”项目对环保节能降碳，废物充

分利用具有重要的现实意义，并且具有广阔的发展潜力，是全民参与慈善的路径和平台，是民众践行“节俭、环保、爱心”理念的具体行动，也是我省慈善事业创新发展的有益实践。要充分认识到开展项目的意义，加快“扩面增量，提质增效”步伐，积极推进项目开展。二是要上下配合，联动推进，把“爱为宝”项目做实做大。要在目前“爱为宝”项目累计回收废旧纺织品22142吨，放置6855个回收箱，建立建成9个基站、3个准基站的基础上，巩固提升，促进项目做实做大。营造慈善实业项目发展的良好氛围，在占领市场、

基地建设上做好文章，力争做到全省各县(区)项目全覆盖。三是要攻坚克难，拓展市场，努力提高产量和经济效益。

“爱为宝”废旧纺织品回收项目是民政部门主导的公益回收形式。要打通回收箱进社区、进机关、进商场、进校园的壁垒，提高回收箱覆盖率；合理布局建设分拣中心，资源化利用分类处理中心，及时精细化分拣和分类处理废旧纺织品；积极发展互联网+回收，促进线上线下融合发展；充分利用生活垃圾分类系统收集废旧纺织品；探索毕业季进校园等新型回收模式；规范回收主体及回收行为。(高歌)

本版责任编辑：何邓